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PROCES VERBAL 
de l’Assemblée Générale Ordinaire 2023 du CCVB 

AGO tenue le samedi 13 janvier 2024 au chalet du club. 
PARTICIPANTS 

Bureau : 

M. Michel FARGET (président), Mme Agnès PERNOT (Vice-Présidente) 

Mme Hélène BALDASSARRE Secrétaire), M. Jean Pierre PRETRE (secrétaire adjoint),  

Présent en visio : Maxime POL (trésorier) actuellement en OPEX. 

Membres du comité : 

Mmes Cécilia DESCHASEAUX, Claude GARCIN, Charline RAMBAUD 

M. Olivier FHLOR. 

Invités :  

M. PETITJEAN Éric (Maire de Froideconche) Excusé 

Mme FAIVRE-BAZIN Claudette (adjointe au Maire de Froideconche) Présente 

Mme JEANMASSON Christelle (élue municipale) présente 

Mme Laurence & Blandine BÉCARD (CANI-SALON) Excusées 

Feuille de présence   

Nbre d’inscrit 170 – Nbre de droit de vote 115 – Nbre de présents 39 – 37 droits de vote 
 

ORDRE DU JOUR 

AGO avec renouvellement de 3 membres du Comité désignés d’office en fonction des statuts 

Accueil des membres avec signature sur la liste des inscrits à jour de cotisation et vote des ayants droits plus de 6 mois de présence, 

suivi par la commission des élections composée de Mme DESCHASEAUX Cécilia, PERNOT Agnès et M. LASSUS Jean Pierre 

1. Approbation du PV de l’AGO 2022. 

2. Rapport moral, 

3. Rapport d’activité, 

4. Rapport financier, 

5. Présentation des résultats des votes par la commission des élections, 

6. Réunion des membres du comité pour élire le bureau « Président-Secrétaire-Trésorier », 

7. Annonce de la composition du nouveau Comité, 

9. Projets 2024, 

10. Questions diverses.
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Début de la séance : 14h50 

Le Président Michel FARGET ouvre la séance. 

« Bonjour à tous. Merci d’être venu si nombreux, le Comité et moi-même vous présentons tous nos vœux » 

Il annonce que de Comité réuni le 4 novembre 2023 a décidé que le montant de l’adhésion au CCVB pour 

2024 reste inchangé, pour mémoire 30 euros de droit d’entrée – 50 euros de cotisation annuelle – 30 euros 

pour les renouvellements. 

Rappel de l’ODJ, 

 

1. Approbation du PV de l’AGO 2022 

Le Président Michel FARGET demande que soit approuvé par un vote à main levée le Compte Rendu de 

l’Assemblée Générale 2022 qui était transmis dans le courriel de convocation à cette AGO. 

En absence d’abstention et de vote contre, le CR de l’AGO 2022 est donc approuvé. 

 

2. Rapport moral 2023 par le Président Michel FARGET. 
 

La base de notre club est fondée sur l’éducation, 2023 le confirme puisque c’est 115 nouveaux binômes qui 

ont adhéré, presque un record (121 en 2016). Record dû entre autres à 5 éléments ;  

1- L’arrêt du fonctionnement du CC La Côte,  

2- L’augmentation (peut-être inquiétante) d’achat de chien,  

3- L’incitation des éleveurs, des médias, des réseaux sociaux pour une meilleure prise en compte de 

l’éducation des chiots et chiens 

4- Les difficultés ou le manque de connaissance cynophiles des propriétaires nouveaux et/ou anciens 

5- La qualité de notre accueil animé par notre Vice-Présidente assistée de nos éducateurs que je félicite. 

 

Rappelez-vous l’année passée j’avais mis en évidence les mots Animations-Organisation-Performance-

Compétition-Assistance-Représentativité car chacun d’eux comprenaient toutes les qualités du CCVB. 

Nous les retrouvons en 2023 avec : 

90 jours de séances d’éducation à raison de 2 séances/semaine animées par les éducateurs par tous les 

temps. 

2 concours excellement organisés sous la houlette des animatrices OB et Agility avec leur équipe. 

3 démonstrations :
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• Fête des associations de Froideconche 

• Foire des beignets de cerises à Fougerolles 

• Porte ouverte du CCVB 

16 participations en concours pour les obéistes 

36 participations en concours pour les équipes agility 

3 participations en concours pour notre pisteur 

2 séances de formation pour propriétaires de chien catégorisé en mai 8 personnes, oct 4 personnes 

1 séance de formation à l’utilisation du DEA organisé par Jean Pierre PRETRE le 22 avril, formation assurée 

bénévolement par les pompiers de Froideconche. (12 personnes) 

1 binôme récompensé le 25 mai à Paris à la cérémonie des chiens Héros (LAIKA-JP. LASSUS) cérémonie 

relatée de nombreuses fois dans les médias régionaux, même nationaux. 

2 vidéos découvrant notre club en activité depuis le ciel 

1 premier séminaire agility au CCVB 

Des assistances pour traçage de pistes ou commissaires de concours dans les autres clubs 

L’obtention de CSAU, Pass Agility, CAESC, brevet, des changements de grade, de classe, de niveau et cela 

dans les 4 disciplines démontrant les progrès, les performances. 

Tout au long de 2023, Nos compétiteurs ont représenté le CCVB et Froideconche en Franche Comté, dans 

d’autres régions parfois hors de France ; Suisse, Hollande, Allemagne certains sont devenus champions  

• Champion de France de Bearded Collie (NIXON - Martine)  

• Champion de Franche Comté de pistage niveau 1(RUBY - JP CORDELLE)  

 
Ils ont présenté leur chien dans des expo, certain se sont vu attribuer le titre de meilleurs pupy à U'JOLIE 
COEUR - Isabelle Rapp. Attribution de CACS-RCACS-CACIB à divers expo : Dijon-Championnat de France-Metz, 
3eme de sa classe au Crufts Dog Show en Angleterre à ZOE - Isabelle Huchon 
 

Nous avons eu le plaisir d’accueillir 2 nouveaux éducateurs  

• Nicolas ETHEVE maitre-chien à la BA 116 

• Dominique KAUFFMANN qui vient du Club de St Amarin possédant le MEC1 et MAG1 

 

Lors de nos organisations quelles qu’elles soient : de l’entretien des installations, des représentations, des 

démonstrations comme à la fête des associations de Froideconche, la foire des beignets de cerises, la journée 

porte ouverte, l’organisation des concours, tous les bénévoles se sont mobilisés pour assurer la réussite 

totale dans la plus grande convivialité et bienveillance.  

Alors un grand merci et félicitations à tous, vous avez mon admiration et celle du Comité.
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Merci à la commune qui nous soutient lors de nos concours et assure l’entretien de notre terrain.  

Nous souhaiterions bien sur voir avancer la poursuite de la clôture (raison sécuritaire), le filet du but petit 

terrain à réparer, la demande de convention « Prêt à usage du terrain » 

Un autre sujet de préoccupation est l’adressage GPS du 15 route de Bouhay à Froideconche adresse 

communiquée par la mairie qui emmène les conducteurs au 15 route de Bouhay à Bouhay d’Aval. 

 

Merci à Flatazor, Cani Salon, pour leur sponsoring.  

Sachez que nous sommes souvent démarchés par d’autres sponsors pour fournir le CCVB en aliments, 

BELCANDO par Ph. Cuynet (Esprit Chien) par exemple… Sur ce sujet il est regrettable que des adhérents du 

CCVB rendent le Président seul responsable d’avoir refusé l’entrée de BELCANDO au CCVB, il y a un Comité 

qui a décidé et surtout des personnes qui n’ont pas assuré leur engagement. Que ceux qui sont à l’origine 

de ces propos prennent la gestion en compte. Fin de l’épisode. 

 

Merci aux donateurs pour les gestes sympathiques reçus qu’ils soient des produits ou financiers. 

 

Pensées 

Je voudrais ici que nous ayons une pensée pour les compagnons qui sont partis pour l’éternel. Moments 

toujours difficiles pour les familles touchées par ces départs parfois inattendus ou attendus. Une pensée 

pour ROKY et MAKA. 

 

Au Pinacle 

Il est toujours délicat de mettre une personne plus qu’une autre en avant, toutefois Ruth Diekmann qui en 

2022 a obtenu le MEC1, vient tous les lundis, depuis bains les bains, assurer les séances d’éducation de façon 

attrayante et didactique, souhaite s’inscrire en 2024 aux formations « école du Chiot » et MEC2 formation 

qui vont enrichir son savoir cynophile. Si cela pouvait faire des émules et permettre d’assoir encore plus la 

qualité de nos prestations. Je vous propose d’applaudir RUTH. 

 

Concernant la propreté des locaux et environnement, un effort a été fait et doit s’intensifier avec l’aide d’un 

plus grand nombre personnes de toutes les disciplines.  
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Remerciements, 

Je n’oublie pas de remercier chaleureusement les membres du Comité pour m’avoir assisté et supporté 

durant ces 3 années de mandat, mandat non souhaité. J’associe de nouveau à ces remerciements les 

éducateurs, les animateurs de disciplines, les bénévoles pour leur soutien, leurs actions, leur participation 

aux animations durant l’année écoulée. Sans eux le club ne serait rien.  

Si le club jouit d’une excellente réputation c’est à vous que nous le devons ainsi qu’aux adhérents qui nous 

font confiance et je les en remercie chaleureusement. Grand merci à tous. 

 

3. Rapport d’activité 2023. 

 

3.1. Les animations 

Toutes les animations ou participations programmées ont été effectuées excepté : 

- les formations à l’éducation canine. En cause la motivation du Président au regard des séances 2022 qui 

n’ont pas eu le succès souhaité. 

- La journée du 8 juillet qui n’a pas trouvé d’organisateur et ce malgré la demande, lors de l’AGO 2022, de 

composer une commission d’animation… sans succès (2 inscrits). Le « bénévole organisateur motivé » 

devient rare.  

 

3.2. Les Adhérents au CCVB,  

Progression des membres (170 pour 189 chiens - 157 en 2022) 

Progression des nouvelles adhésions (115 - 87 en 2022) 

Progression des ré adhésions (70 – 64 en 2022). 

Nombre de licenciés 2023 : 37 dont CUN-CBG 22 et CNEAC : 15.  
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3.3. Éducation (par JP PRETRE) 

Jean-Pierre PRETRE dresse le bilan de l’éducation.  

Préambule de Jean Pierre PRETRE : 

Comme à chaque assemblée générale, j’ai le plaisir de vous communiquer le bilan de l’éducation de l’année 

écoulée. 

Une énigme se pose chaque samedi lors de l’accueil des nouveaux arrivants : Mais que viennent-ils chercher. 

La réponse fuse inéluctablement : Par amour de mon compagnon, je viens dans ce club chercher ce que je 

ne connais pas pour apporter plus de confort à mon fidèle compagnon. 

Le formulaire fourni aux futurs adhérents parle de lui-même : obéissance, rappel, ne pas sauter sur les 

personnes tire en laisse etc.…enfin tout ce que le chien fait par nature contre notre nature humaine. 

Devant un tel désarroi une horde irréductible d’éducateurs se mobilisent pour les aider à surmonter leurs 

difficultés et apaiser les craintes de ses futurs adhérents arrivant comme sur un continent inconnu. 

Merci les éducateurs. 

Après ce petit préambule voici les rétrospectives de l’année 2023. 

Bilan des séances d’éducation : 

 Au total 84 séances 

 42 séances le samedi avec une moyenne de 27 chiens par séance. 

 42 séances le lundi avec une moyenne de 15 chiens par séance. 

 C’est 158 adhérents qui ont suivi ces séances  

 18 équipes maîtres et chiots ont participés aux 7 séances des congés d’été. 

 

Préparation au CSAU (Certificat de Sociabilité et d’Aptitude à l’Utilisation) : 

 

2023 ne fût pas riche en quantité malgré les relances et les efforts des éducateurs pour attirer des 

prétendants. Seulement 3 inscrits et qui ont reçu le sésame : Alice WACHENHEIM avec SYN – Audrey 

CHOQUEY avec SHINA du Clos de l’Orée du Bois et Hélène BALDASSARRE avec PRINCE 

 Espérons que 2024 ait plus de succès grâce à l’appel à candidatures effectué fin octobre par RUTH 

qui a proposé un carnet de travail permettant aux conducteurs de suivre les progrès du binôme pour chaque 

exercice demandé. 

 Il est possible que des séances spécifiques soient mises en place les lundis et samedis après les cours 

d’éducation
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 Actuellement 9 binômes y sont inscrits, vous pouvez rejoindre ce groupe et vous inscrire à ce 

certificat qui se passera le 6 et 7 avril 2024 lors du concours OB sous réserve que votre chien ait 12 mois 

révolu le jour du concours. Ne pas oublier que le CSAU est une passerelle pour passer des concours.

 

 Merci à vous tous de nous faire confiance, merci de votre soutien, de votre solidarité lors de temps 

exécrable lorsque vous venez au club en nous disant « nous venons malgré les intempéries car nous savons 

que vous êtes présents sur le terrain », cela est la plus grande récompense pour nous. 

 Un grand merci à vous tous et que l’année nouvelle réponde à vos attentes 

 
 
 
3.4. Communication 

Le site (6900 visiteurs) et la page Facebook du Club permettent une communication efficace.  

Un rappel la page FB du club est « Club Canin Froideconche » celle « Club Canin de la Vallée du Breuchin » a 

été bloquée depuis Aout 2022 

Loin d’être un spécialiste de ces supports si des bénévoles souhaitent prendre la relève ils seront les 

bienvenus.  

 

 

3.5. Les Compétiteurs  

3.5.1. Agility (par Charline RAMBAUD) 

Cette année, la section agility a accueilli un 2ieme entraîneur, Dominique Kauffmann et de nouveaux 

binômes. 

Oriana avec Stan, Isabelle Huchon avec Zoé et Summer, Isabelle Rapp avec Joli cœur, Elisa avec Pesca et 

Teeny, Alicia avec Tobby, Catherine avec Scoubidou et Aurélie avec Freya, William avec Ulysse. 

Actuellement, l'équipe compte 14 conducteurs. 

– 3 chiens viennent en loisir 

– 5 chiens en préparation concours 

– 12 chiens compétiteurs 

Le CCVB a été représenté lors de plusieurs concours en Alsace, Lorraine, Franche-Comté, Aquitaine, Suisse 

et Allemagne. 

Les résultats ayants marqué la saison : 

• Catégorie Sénior 

Catherine avec Zoya et Patrick avec Opale montent en grade 3. 
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Isabelle Huchon avec Zoé montent en grade 2. Elle obtient le CAESC et le pass agility avec Summer. 

Isabelle Rapp et Jesko ont participé au sélectif du Grand Prix de France. 

Martine et Nixon sont champion de France agility race Bearded. 

• Catégorie Jeune 

J11 : Elise avec Paloma montent en grade 2. 

J18 : Elisa avec Pesca obtiennent le pass agility. 

La progression de chacun tant pour le loisir que la compétition, vient de votre assiduité et met en valeur les 

entraînements proposés par Mathieu et Dominique. 

Merci à eux et à toute l'équipe. 

Dernier événement marquant de l'année. L'organisation d'un séminaire sur deux jours a permis de faire 

connaître le club à des binômes venus d'ailleurs mais également de se perfectionner tout comme certains 

de nos compétiteurs. 

Malgré le travail soutenu sur les parcours, la convivialité et la bonne humeur ont particulièrement marqué 

ce week-end. 

Le concours 2024 n'aura pas lieu le dernier dimanche d'avril comme les années précédentes en raison du 

sélectif du Trophé Par Equipe à Dannemarie. Il est reporté au 29 septembre. Nous accueillerons un juge 

Suisse. 

Pour finir, je tiens à remercier sincèrement Catherine qui s'investie pleinement en toute discrétion pour 

notre discipline. 

Un grand merci également aux membres du comité et au président de nous permettre la continuité des 

entraînements dans d'excellentes conditions avec la mise aux normes du parcours. 

 

3.5.2. Obéissance (par Sylvie PETITJEAN) 

L’équipe OB est composée de 13 binômes 

2 binômes en formation Brevet 

2 binômes en formation CL1 

1 binôme en CL1 

8 binômes en CL2 

*L’équipe OB a participé à 16 concours dont notre concours annuel du club du 8 et 9 Avril 2023 

Village Neuf...CCVB…Bréchaumont…Lamarche sur Saône…Valentigney…Bantzenheim… 

Wittenheim…Habsheim…Jussey…Dijon…Le Creusot…Errevet…Damparis…Dambenois… 

Illzach…Bar le Duc.. 

Ce qui correspond à un total de 45 participations pour les conducteurs.
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Dont : 

13 excellents en comptant CSAU et Brevet… 

7 Très bon

8 Bon et quelques non classés.. 

*Réalisé des changements de terrain à Jussey…Bréchaumont…Chemaudin…Valentigney…Errevet 

Également reçu des clubs extérieurs comme 

Gy.. La Moselotte …Errevet…Arc les Gray…Jussey 

*Binômes 

Marie Christine/ Thalys . CSAU Brevet en poche formation CL1 

Alice/ Syn. CSAU en poche formation Brevet 

Sylvie/ Texas CSAU en poche formation Brevet 

Franck/ Piana CSAU Brevet en poche formation CL1 

Farget Michel CL1 . 4 concours 

David/ O ’Pearl CL2. 5 concours 

Hans Peter/ Lulu CL2. 6 concours 

Jean Claude / Maya formation CL2. 0 concours 

Jean Pierre Cordelle /CL2. 3 concours en CL1 / 1 concours en CL2 

Evelyne/ P’eps CL2. 4 concours en CL1 / 4 concours en CL2 

Claire/ Nox CL2. 2 concours 

Marie Christine/ Meg CL2. 6 concours 

Valérie/O’ Sacha CL2. 4 concours 

Et enfin nos 4 commissaires aux concurrents qui ont officié à différents concours 

David Wintemberger…Claire Mercier…Jean Pierre Cordelle…Michel Farget. 

CCVB / Bréchaumont / Jussey 

 

3.6.3. Pistage (par JP CORDELLE) – Hélène 

Jean-Pierre CORDELLE avec RUBIS a participé à 3 concours cette année :  

- 01 avril 2023 à Cuvier dans le Jura – Non classé 

- 26 août 2023 à Ory la Ville dans l’Oise – Non classé 

- 16-17 septembre 2023 à Maiche dans le Doubs – Rubis a eu un excellent devenant ainsi championne 

régionale de pistage en Classe 1. 

JP. CORDELLE a officié à plusieurs concours en tant que traceur.



REGISTRE DES DELIBERATIONS DU CCVB  -  PAGE 315 

Page 10 sur 12 
 

4. Rapport financier 2023 par Maxime POL étant en OPEX c’est le président qui présente 

 

4.1. Bilan exercice 2023 

 

 
 

4.2. Les grandes dépense 2023 

• Défibrillateur : 1943,99€  

• Haies agility : 2214,47 

• Friteuse : 1230,12 

Ce bilan présenté, le président sollicite l’assemblée à donner quitus au trésorier. 

A la demande du président les membres présents approuvent à l’unanimité les comptes de l’exercice clos. 
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4.3. Prévision d’achats pour 2024 

• Mise aux normes de 3 agrès du parcours Agility estimée à 3300€ 

• Brise vue zone chiots et agility 400€ (en attente de la clôture) 

• Alarme du chalet (2700€) 

Prévision d’investissement à moyen terme 

• Réfection de la toiture grand chalet 

• Un Chalet neuf pour grand terrain 

• Clôture… 

A Vendre 3 agrès agility non conformes et 2 bâches de protection balançoire 
 

5. Élections 

5.1. Résultats du vote 

La commission élective composée de Agnès PERNOT, Cécilia DESCHASEAUX et JP. LASSUS annonce les 

résultats : 37 votants, tous les bulletins sont valides. 

• Sylvie ANSEL 25 voix - Élue 

• Hélène BALDASSARRE 32 voix - Élue 

• Catherine FRIEDLY 9 voix 

• Jean Pierre PRETRE 31 voix – Élu 

• Isabelle RAPP 12 voix 

Félicitations à ces membres élus et ré-élus au Comité ainsi que pour leur investissement. Remerciement à Catherine 

et Isabelle pour leur proposition à venir apporter de l’aide au club, l’assemblée s’est exprimée, c’est un choix toujours 

difficile. 

 

5.2. Les Membres du Comité se réunissent pour élire le nouveau Bureau dans le petit chalet, Maxime POL 

Trésorier présent en visio. 

 

5.3. Annonce du Nouveau bureau du CCVB 

Président Olivier FHLOR – Vice-Présidente :  Agnès PERNOT – Secrétaire : Hélène BALDASSARRE – 

Secrétaire Adjoint : Sylvie ANSEL – Trésorier : Maxime POL 
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6. Projets 2024 - Hélène  

6.1. Les Manifestations  

- week-end du 06 & 07 avril : concours d’OBEISSANCE - juge contacté : Patrice SICRE. 

-  lundi 8 et mardi 9 avri l  séminaire OB intervenant Patrice SICRE 

- samedi 25 mai : journée TRAVAUX 

- dimanche 15 septembre : foire aux Beignets de cerises à FOUGEROLLES.  

- samedi 31 août 10h-17h : Fête des associations de FROIDECONCHE 

- samedi 5 octobre : fête du chien en ville, porte ouverte  

- dimanche 29 septembre concours agility jugé par M. LÖEFFEL Herbert 

- samedi 21 décembre : fête de fin d’année après la dernière séance d’éducation de l’année 

- samedi 11 janvier 2025 : AGO 2024 à 14h30. 
 

6.2. Licenciés pour 2024 

Nombre de licenciés 2024 : 38 dont CUN-CBG 21 et CNEAC : 17.  
 

6.3. Calendrier des fermetures  

- Été : du 28 juillet au 25 aout inclus (8 séances supprimées) sauf pour les chiots 

- Hiver : du 22 décembre 2024 au 4 janvier 2025 inclus 

- Pas de séance les jours fériés  

- Pas de séance le samedi 6 avril concours OB  

- Pas de séance le lundi 8 avril séminaire OB 

 

7. Questions diverses. 

Pas de question reçue 

 
 

Le Président Olivier FHLOR clos l’AGO 2023 à 16h15 

Et invite l’assemblée au pot de l’amitié ainsi qu’à déguster la galette 

 

La Secrétaire de Séance  Le Président 2023          Le Trésorier      le Président du CCVB 2024 

Hélène BALDASSARRE Michel FARGET        Maxime POL  Olivier FHLOR 

 


